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Einladung zur Mitgliederversammlung am Donnerstag, den 22. November 2018 in Berlin - Antrag auf Verlängerung der Fachgruppe EK 2018
Liebe Mitglieder der Fachgruppe Eukaryontische Krankheitserreger,

am Donnerstag, den 22. November 2018 findet im Rahmen des Statusworkshops am RKI in Berlin eine Mitgliederversammlung der Fachgruppe statt, zu der wir Euch/Sie hiermit herzlich einladen möchten.

Folgende Punkte stehen bislang auf der Tagesordnung:

· Aktivitäten der Fachgruppe
· Bericht vom DGHM-Vorstandstreffen am 29. Oktober 2018 in Kassel

· Ausblick DGHM-Jahrestagung 2019 in Göttingen
· Verlängerung der Fachgruppe (siehe unten)
· Vorbereitung der Neuwahl des Fachgruppenvorstandes
· Planungen interdisziplinäres Forum

· Finanzen
· Sonstiges
Vorschläge/Anträge für weitere Tagesordnungspunkte bitte bis Freitag, den 16. November 2018 an den Fachgruppenvorstand - Sven Krappmann, Sascha Brunke oder Christian Klotz - melden.
Für die Fortführung der Fachgruppe Eukaryontische Krankheitserreger ist es notwendig, einen Antrag auf Verlängerung beim DGHM-Vorstand einzureichen, der durch einen Bericht über die Aktivitäten der vergangenen vier Jahre (in Vorbereitung durch den Vorstand) sowie mindestens 30 unterstützende Erklärungen ergänzt wird. Wir bitten dementsprechend die Mitglieder der Fachgruppe, möglichst zahlreich jeweils eine entsprechende Erklärung zu unterschreiben und an die Adresse des Fachgruppensprechers (sven.krappmann@uk-erlangen.de) zu senden. Für die Teilnehmer des Statusworkshops wird dies ebenfalls vor Ort möglich sein. Vielen Dank für Eure/Ihre Unterstützung!    

Mit den besten Grüßen

der Vorstand der FG Eukaryontische Krankheitserreger

