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Sehr geehrte Mitglieder der Fachgruppe, liebe Kolleginnen und Kollegen,

wir bitten um Kenntnisnahme des untenstehenden Protokolls sowie um rege Rückmeldung hinsichtlich zweier Aufrufe.

Protokoll zur Mitgliederversammlung der Fachgruppe „Eukaryontische Krankheitserreger“ am 22.11.2018 anlässlich des Satusworkshops der Fachgruppe am RKI in Berlin.
Organisation und Vorsitz: Sven Krappmann, Protokoll: Christian Klotz

17:30-18:15 Uhr

Top 1: Aktivitäten der Fachgruppe

DGHM-Jahrestagung 2018 in Bochum:

Es fand neben einem eigenen Workshop der FG (inkl. DMykG Lecture von Dr. Sascha Brunke vom HKI in Jena) ein gemeinsamer Workshop mit der FG Mikrobielle Pathogenität statt; der ursprünglich geplante Workshop mit der Fachgruppe Infektionsimmunologie konnte aus organisatorischen Gründen nicht stattfinden. 
Begrüßend wurde die Terminlegung des eigenen FG Workshops auf den ersten Konferenztag aufgenommen, da in der Vergangenheit die Workshops der Fachgruppe oft auf das weniger gut besuchte Ende der Tagungen gelegt worden. 

Statusworkshop 2018 der FG am 22/23. November in Berlin:

Der Statusworkshop, der von Christian Klotz und Toni Aebischer am RKI in Berlin ausgerichtet wurde, war gut besucht und umfasste ein ausgewogenes Programm. Eingeladener Sprecher war David Leitsch, Universität Wien (Thema: Resistenzmechanismen bei Protozoen). Die Auswahl des Frontiers-Nachwuchspreises war im Vorfeld von einem externen und unabhängigen Gutachtergremium vorgenommen worden und der mit 500,- Euro dotierte Preis Frau Sandra Bennink aus Aachen (AG Pradel) zugesprochen worden. Im Rahmen der Preisverleihung präsentierte sie ihre Forschungsergebnisse zum Thema: „A stress granule-resident seven-helix protein regulates translation during transmission of the malaria parasite Plasmodium falciparum“. 

Der Workshop wurde dankenswerterweise finanziell durch die Deutsche Gesellschaft für Parasitologie (DGP) mit 1000,- Euro unterstützt, die Auslobung des Forschungspreises wurde durch freundliche Unterstützung des Frontiers-Verlages möglich.
Top 2: Bericht des FG Vorsitzenden zum Vorstandstreffen der DGHM in Kassel im Oktober 2018 
Eingeladen waren die FG Sprecher und das Präsidium als Vorbereitung für die Jahrestagung in Göttingen im Februar 2019, für die FG nahm Sven Krappmann teil.

Die FG richtet in Göttingen einen eigenen Workshop inkl. einer DMykG Lecture am ersten Konferenztag aus (siehe auch Top 3). Des Weiteren finden gemeinsame Workshops mit den Fachgruppen Infektionsimmunologie sowie Mikrobielle Pathogenität zu den Themen Interaction of pathogens with immune cells bzw. Microbial Interactions statt. 

Die Wahl der DFG-Fachkollegien findet im Jahr 2019 statt. Hierfür war die  Kandidatenliste der DGHM ohne Einbindung der FGs durch den Vorstand erstellt worden, was durch Sven Krappmann bemängelt wurde. Im Rahmen der Versammlung wurde dazu aufgerufen, Mitglieder der Fachgruppe als Kandidaten bei den Wahlen zu unterstützen.

Top 3: Ausblick DGHM Kongress am 25.-27. Februar in Göttingen

Die FG ist, wie unter Top 2 berichtet, an der Organisation von drei Workshops beteiligt. Der eigene Workshop wird wieder von der DMykG mit einer entsprechenden DMykG Lecture unterstützt. Vorschläge für geeignete, bevorzugt jüngere Kandidaten/innen sollten dem Vorstand der FG bis zum 21.12.2018 mitgeteilt werden. 
Top 4: Verlängerung der FG
Für die anstehende Verlängerung der FG werden 30 Unterschriften von DGHM Mitgliedern zur Unterstützung benötigt. Der Vorstand der FG ruft auf, das entsprechende Formular zu unterschreiben und dem Vorstand zu schicken. Das Formular wurde per email zirkuliert oder ist ggf. beim Vorstand erhältlich. 
Top 5: Wahl des neuen FG Vorstandes
Die Wahl des FG Vorstandes steht für Frühjahr 2019 an. Die Mitglieder des FG Vorstandes können für jede Position einmal wiedergewählt werden. Daher kann der bisherige Vorsitzende Sven Krappmann nach zwei Amtszeiten nicht mehr wiedergewählt werden. Im Januar wird der Aufruf zur Nennung von entsprechenden Kandidaten für Vorsitz, Stellvertreter und Schriftführer sowie die Wahl des neuen Vorstandes per Briefwahl stattfinden, sodass sich der neue Vorstand auf der Tagung in Göttingen der FG vorstellen kann. 

Top 6: Zukünftige Aktivitäten
Die Mitglieder der Fachgruppe werden nach dem Aufruf in Bochum nochmals gebeten, Themenvorschläge für die Veranstaltung eines interdisziplinären Forums abzugeben. Interdisziplinäre Foren finden i.d.R alle zwei bis drei Jahre statt, letztmals 2016 in Erlangen (IFoFun). Sascha Brunke, HKI Jena, schlägt Metallomics als Thema vor.

Ilse Jacobsen regte an, Reinhard Würzner aus Innsbruck für die Ausrichtung des nächsten Statusworkshops zu gewinnen. Termin möglicherweise im Januar/Februar 2020. Alternativ wurde ein weiteres gemeinsames Treffen mit den Infektionsimmunologen auf Schloss Rothenfels diskutiert, bislang ohne konkreten Terminvorschlag. 

2020 findet die nächste gemeinsame Tagung von DGHM/VAAM in Leipzig statt.
Top 6: Finanzen

Der Statusworkshop in Berlin wurde freundlicherweise durch die DGP mit 1.000,- Euro unterstützt. Durch Betreiben von Sascha Brunke spendete der Frontiers-Verlag 2.000,- USD für die Vergabe von Forschungspreisen.  

Das Guthaben der Fachgruppe beträgt aktuell 4.008,39 Euro. Nach Abzug der Organisationskosten des Workshops von ca. 1.000,- Euro und der Vergabe des mit 500,- Euro dotierten Forschungspreises sowie der  beantragten Reisestipendien  junger Wissenschaftler für die Teilnahme des Workshops bleiben somit voraussichtlich ausreichende finanzielle Rücklagen. 

Top 7: Sonstiges

An dieser Stelle gratulieren die Mitglieder der Fachgruppe dem langjährigen, aktiven Mitglied Frau Professor Gabriele Pradel, Universität Aachen, zum Erhalt des Hauptpreises der DGHM-Stiftung in 2018, der während der Jahrestagung in Bochum überreicht wurde. Der Preis würdigt ihre herausragenden Leistungen zum Thema The exit strategies of malaria gametocytes.
Vorschläge zur DMykG Lecture während der kommenden DGHM-Jahrestagung in Göttingen

Der Vorstand bittet um Vorschläge für Vortragende der DMykG Lecture im Rahmen des Fachgruppenworkshops während der kommenden DGHM-Jahrestagung in Göttingen. SprecherInnen können noch bis zum 18. Januar 2019 direkt beim Vorstand benannt werden.  
Neuwahl des Vorstands der DGHM-Fachgruppe Eukaryontische Krankheitserreger – Aufruf zur Benennung von Kandidaten
Wie während des vergangenen Statusworkshops in Berlin angekündigt, soll der Fachgruppenvorstand mit Beginn 2019 neu gewählt werden und es wurde sich darauf verständigt, die einzelnen Vorstandsposten (Vorsitz, stellvertretender Vorsitz, SchriftführerIn) nach anonymer Wahl per Wahlschein zu besetzen.

Während der aktuelle Sprecher nach zwei Amtszeiten ausscheidet, haben die verbliebenen zwei Mitglieder des Vorstands bereits ihre Bereitschaft signalisiert, wieder Posten im Vorstand der Fachgruppe zu übernehmen. Hiermit geben wir den Mitgliedern der Fachgruppe Gelegenheit, weitere Kandidaten vorzuschlagen bzw. sich selbst zu nominieren; bei Vorschlägen bitten wir darum, vorab die Bereitschaft zur Kandidatur mit dem/der Vorgeschlagenen abzustimmen.
Nennungen sollen bitte  bis Freitag, den 25. Januar 2019, 12:00 Uhr MESZ inkl. eines kurzen wissenschaftlichen Lebenslaufs und einer knappen Darstellung der Motivation, für einen bestimmten Posten innerhalb des FG-Vorstands zu kandidieren, an den Vorstand der Fachgruppe gerichtet werden. Der eigentliche Wahlaufruf wird zeitnah nach dieser Frist durch die Geschäftsstelle der DGHM erfolgen.
gez.
Sven Krappmann, Erlangen

Sascha Brunke, Jena
Christian Klotz, Berlin

